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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.201 DE 2.022 

 

Aos décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e vinte e dois minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER 

NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON 

MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima sessão ordinária. Leitura da indicação de nº 

069/2022 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae (xiru). Com a palavra 

Presidente Marcos, boa noite a todos quero aqui agradecer a presença em nome 

do Eduardo da FETEMS, professora Elenice do SISENTER e dizer vossas 

senhorias que esta casa se mostra solidário sempre nas causas dos trabalhadores, 

então eu quero deixar claro a todos aqui nem um projeto no momento transmita 

na casa, portanto não haverá nada a ser discutido hoje e amanhã haverá uma 

reunião com o Eduardo e a professora Elenice sabe, e a partir daí dando o 

pontapé inicial podendo definir algum fato mediante essa negociação que vai ser 

feita a partir de amanhã, então espero que vocês que estiveram aqui hoje sejam 

sempre bem-vindo a casa está aberta todos vocês e vamos no dentro de um bem 

maior procurar um caminho, está resolvendo esse problema que não tem nenhum 

problema ela vai ter que ter uma solução e essa casa se mostra solidário a vocês 

servidores, quero agradecer muito obrigado e meu carinho a todos vocês 

professores, se quiserem assistir a sessão que permaneçam aqui. O Presidente 

declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura da Ordem do Dia, 

após determina a discussão da ata milésima ducentésima sessão ordinária, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo Após, 

Documento publicado em 2022-05-24 11:08:20 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 664155311



4938 

 

determina a leitura da indicação de nº 069/2022 de autoria do Vereador Helder 

Noboru Kasae (xiru). O Presidente informa que a referida indicação será 

encaminhada ao Poder Executivo para devida providência. Passando ao grande 

expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton 

(Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), Senhor presidente, nobres Edis, em nome da 

minha esposa professora, quero cumprimentar todos os professores que estão 

aqui presente, a população que nos assiste pela web da câmara, pelo Face da 

câmara, meu boa noite, faço o uso dessa senhor Presidente, o motivo de muita 

alegria que hoje estivemos eu o senhor, Vereador Silvio, Vereador Zé Paraíba na 

entrega de implementos aonde vem agraciar os setenta e nove municípios do 

nosso Estado, 363 máquinas e Implementos estão sendo entregues, de 

escavadeiras, retroescavadeiras, caçambas, é louvável a gente agradecer quando 

os fatos acontecem e esse acontecimento nós devemos muito a bancada 

parlamentar Federal, então vai meus agradecimento a bancada Federal, a 

bancada Estadual e o Governo do Estado que fez uma contrapartida de um mais 

um de cada recurso que veio para investir em todos os municípios e 

principalmente na agricultura familiar que hoje nós temos 70 mil famílias que 

depende para seu sustento desses maquinários, vem de encontro também seu 

Presidente de aproveitando o ensejo, a minha indicação foi prudencial no 

momento em que me procuraram do distrito Campo Verde, da Agrovila 

Patagônia, onde será atendido vinte uma famílias que ali residem, a questão da 

caixa d'água que ela está em estado de calamidade, uma caixa d'água que ela está 

pensa para tá com declive arriscado a cair, acontecer um acidente, e alguma 

fatalidade aproveitando estive com o meu Deputado Gerson Claro, o nosso 

Deputado, o Deputado mais atuante do nosso município e solicitei para ele que 

eu já vi oficiado o ano passado a ele o Deputado Federal Beto Pereira, mas hoje 

eu lembrei que eu tenho algumas imagens, mostrei para ele o estado que se 

encontra ele em pronto atendimento disse que irá buscar dentro da AGRAER 

junto com o Governo do Estado e a secretaria de infraestrutura para que possa 

designar uma caixa d'água para esta região, isso ele argumentou que é um 

recurso que sobra pela quantidade e o volume da compra que o recurso 

parlamentar Federal ele vem para o estado, e o estado administra, fez a 

contrapartida do outro 50% então na compra ele conseguiu, o Governo do 

Estado um desconto substancial, então dentro desse recurso que sobrou, que é 

designado para esse tipo de atendimento eles vão comprar na próxima etapa 

caixa d'água e outras situações que tem que ser atendidas e não vai medir 
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esforços para que Terenos e a Agrovila Patagônia possa ter a sua caixa, Senhor 

Presidente eu não posso deixar no uso das minhas atribuições legais sensibilizar 

com a realidade dos professores do nosso município e dos Servidores do nosso 

município, a data base dos professores nós sabemos que é em Janeiro, a data 

base dos Servidores Municipais e a grande maioria que também são seus 

principais agora em abril, o que eu estou disponível e cumprir o meu papel de 

intermediar junto com os demais pares, estarei presente amanhã na plenária das 

17 horas e discutirmos com um dialogo respeitoso, sabendo até onde vai nossos 

alcances, e espero que haja o consenso entre o ordenador de despesa, o Sindicato 

e os Servidores, que realmente possa ser atendido e dentro das condições 

necessárias, não vou discutir projeto porque o projeto não está em Pauta senhor  

presidente, eu gosto discutir projeto quando ele vem para casa, mas amanhã 

acredito que depois da nossa reunião o Prefeito vai ter um diálogo presente, 

espero que chegamos e possamos chegar a um consenso porque nós sabemos 

que a defasagem salarial não é culpa do Vereador, não é culpa do professor, não 

é culpa do gestor, porque isso já vem perdurando por muitos anos essa 

defasagem ela vem perdurando que hoje não alcança o piso Nacional então tem 

que saber disso, até onde ele pode alcançar o resultado para que ele possa 

cumprir e não se comprometer nas questões seu Presidente de responder por 

improbidade administrativa, mas sou a favor do que é certo, do que é de direito e 

que os deveres sejam cumpridos, nada mais a se tratar seu Presidente, eu desejo 

a todos uma semana abençoada, um abençoado dia a dia e que possamos ter dias 

melhores, meu muito obrigado e meu boa noite. Com a palavra Vereador 

Henrique, meu boa noite a todos, boa noite a mesa diretora, todos aqueles que 

nos assiste, que se despôs a sair da tua casa para estar presente nessa casa de lei, 

boa noite todos que nos assistem pela web, com muita honra e muito prazer que 

eu faço uso desta Tribuna, senhor Presidente estive esse final de semana ali no 

Planalto Verde e vi que está uma vergonha ali a questão de iluminação pública 

onde são cobrados daquela população e você entra ali e está um breu e o perigo 

de roubo, então peço aqui ao Presidente dessa casa que seja encaminhado essa 

indicação verbal até o Executivo para que possa tomar as medidas cabíveis sobre 

aquele local porque é uma indicação daquela população que mora ali então 

espero que seja atendida, que esse pedido não é somente meu como Vereador 

mas é daquela população, então vi essa necessidade caminhando por ali,  isso 

que eu queria falar nessa noite para o Presidente desta casa, que seja 

encaminhado ao executivo, e também quero aqui parabenizar cada Vereador, 

queria parabenizar cada um de vocês que tem lutado pelo seu direito e quando eu 
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resolvi entrar na política era para buscar o direito da população, então quero aqui 

fazer o uso desta Tribuna para dizer isso, que estaremos dentro daquilo que for 

legal, estaremos à disposição, quero deixar o meu nome a disposição de cada 

professor, de cada Servidor Público que nós estamos juntos. Com o aparte 

Vereador Helder (xiru), eu fico feliz nobre Vereador, obrigado pela parte, fico 

feliz que você está atento com o Planalto Verde e sobrepor relação ao Planalto 

Verde eu já solicitei a iluminação, a questão da limpeza do Planalto Verde, e 

digo que a vossa fala não precisa ser verbal porque você acrescenta naquilo que 

eu almejo e estou pedindo para atender os anseios daquela região, então fico 

agradecido por você estar atento em relação a essa demanda, mas eu estou na 

expectativa de ser atendido e não é o Xiru ser atendido, não é o Vereador Xiru, 

mas sim aquela região, meu muito obrigado pela parte nobre Vereador. 

Continuando com a palavra Vereador Henrique, eu que agradeço Vereador Xiru, 

como eu sempre falo nessa Tribuna não é mérito do Vereador Xiru, é mérito da 

população, quem pede é a população, independente de cada Vereador pedir ou 

não, então eu vejo dessa forma, quem leva o mérito é a própria população, então 

nós estamos aqui não para defender um ao outro e nós cada um temos as nossas 

casas, temos iluminação, mas estamos aqui para defender a população, 

independente que foi o senhor ou eu que pediu que seja atendido, então eu quero 

deixar aqui o meu mandato à disposição de cada servidor e quero pedir ao 

Prefeito que pense com carinho porque sabemos que o professor, o servidor 

público, ele trabalha incansavelmente, então nós sabemos que a luta até mesmo 

quero falar do professor aqui, que ele não trabalha somente em sala de aula ele 

chega ele tem que corrigir prova, ele tem que trabalhar nos finais de semana, 

então que a gente possa passar tudo isso numa balança e chegar num 

determinado valor aí e sabemos que o Prefeito vai estar à disposição amanhã de 

cada um de vocês, cada um possa tocar nesse assunto junto com ele e contem 

comigo Vereador Henrique, eu acredito que cada par aqui está disposição de 

vocês também, meu muito obrigado, boa noite a todos, uma semana abençoada 

para cada um. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar o 

Presidente e todos os pares, quero cumprimentar todos os professores, servidores 

públicos que estão aqui presentes, para nós é uma honra e um prazer ter vocês 

aqui, que não seja só hoje amanhã, mas que vocês venham mais vezes participar, 

a importância de vocês poderem estar aqui na casa é muito importante para nós, 

para vocês disseminarem tudo aquilo que acontece aqui nessa casa é muito 

importante a presença, então eu me sinto hoje honrada com a presença de vocês, 

quero deixar aqui minha gratidão e também dizer a todos os servidores, os 
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professores, podem contar com essa Vereadora aqui para somar junto com o que 

vocês precisarem, acredito que uma boa conversa e chegando no ponto de 

equilíbrio nós todos vamos ganhar então Presidente do sindicato Eduardo, a 

Presidente sindicato Elenice, também o nosso professor Plácido está aqui, deu 

uma esplanada muito obrigada a presença de vocês, amanhã vamos estar juntos 

para podermos chegar num denominador comum e com o almejo da vitória para 

todos os servidores, porque não é fácil, se eu sei ler e escrever hoje é porque um 

professor me ensinou se alguém tem graduação é porque um Professor ensinou, 

e se nós estamos aqui é porque um professor nos ensinou, a valorização do 

professor, servidor público é de suma importância em todas as categorias, que 

trabalha com muito afinco, então vocês podem contar e agradeço pela presença 

de cada um de vocês, Presidente, nobres Vereadores aproveitando aqui gostaria 

muito de solicitar já foi feito indicação nessa casa vários Vereadores também 

ajudaram e nós vemos muitas reclamações na questão da Saúde ,ainda mais nos 

lugares mais distantes, nós estamos com vários problemas, lá na região onde nós 

estamos localizado com oito assentamentos e mil e duzentas propriedades hoje  

se calcula lá mais ou menos uma cerca de nove mil pessoas, a gente tá com uma 

dificuldade muito grande em questão de psicólogo, fisioterapeuta, nós temos 

uma maravilhosa lá, mas não tá dando conta e já foi feito indicação nessa casa 

para gente aumentar lá a questão do psicólogo também e de outras 

especialidades, foi firmado o compromisso com o executivo e até foi sair de um 

requerimento dessa agora com vários Vereadores assinando a respeito da van 

que faria o transporte daquelas pessoas com o agendamento médico para  

especialidades aqui em Terenos e até hoje ainda não ocorreu isso e nós passamos 

com muita dificuldade aonde tem pessoas que não têm, a situação é de difícil, 

para você estar aqui você tem que pegar o ônibus você tem que virar Campo 

Grande pegar um ônibus até Terenos depois voltar até Terenos até Campo 

Grande vir até no assentamento dois dias então solicitar executivas na 

vereadores que nós possamos é olhar isso e vê se isso acontece quanto antes né 

também agradecer a deputada Federal Tereza Cristina pelo ato que te dá hoje 

aonde dentro dos recursos onde teve a parceria do Governo do Estado semagro 

agraer e outros deputados mas a listagem dela e que ela encaminhou menos mais 

uma vez aí a Teresa vem nos honra ano com muitos equipamentos e com a 

retroescavadeira gostaria já de diante mão pedir aos nobres vereadores que essa 

Patrola pudesse ir para lá para assentamento lá é o segundo região maior de 

estrada E lá nós só temos uma e essa insuficiente então tá vindo essa rola nova 

que disse nós somos o para-choque nós recebemos as reclamações todos os 
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cantinhos que existem no município de Terenos a gente recebe trás para essa 

casa e faz as indicações de cultivo para ele ver as solicitações que tem também 

vi uma reclamação no Face aqui da em questão da saúde né então importante dá 

uma olhada aqui pedir para os nobres que ativa todos os vereadores aqui 

presente para dar uma olhada para nós todos olharmos toda a questão da saúde 

central né tá tendo muita reclamação e não é pouca e é importante não Taís sobre 

a Ingrid eu fui apurar os fatos Porque que a gente tanto do Servidor como 

também do usuário da Saúde eu tive informação tá na verdade a vacinação da 

criança não poderia ser hoje só que como ela vai trabalhar semana que vem vai 

iniciar um trabalho assim me informaram tchau eu queria que a antecipar-se a 

vacinação eu tenho que mudar os critérios do Ministério da Saúde que existiu em 

cronograma de vacinação de um prazo e data para ser vacinado então eu tive 

essa informação e fui buscava para poder esclarecer não dá na questão do não 

uso ou de não ter vacinado muito obrigado pela parte na vereadora me concede 

uma parte de cedo eu vejo que existe vários fatores que é falta de informação é 

mesmo das pessoas que trabalham sim no posto saúde porque quando ela foi ao 

posto da Vila Ferreira foi indicada para ir para Vila Jamil se realmente não fosse 

para ser vacinada porque que indicou para ir para Vila Jamil então porque que 

não houve essa informação lá no momento que ela foi ser vacinada sabe então é 

falta de informação eu entendo que existe umas regras eu entendo ninguém aqui 

é doido que não vai entender umas coisas dessas mas o que eu vejo que é falta de 

informação ao de um bom atendimento porque se nós mexemos com pessoas nós 

temos que ter um relacionamento temos que saber conversar né então veja assim 

que tem que ter esse esclarecimento no momento que for falar com a pessoa meu 

muito obrigado pela parte vereadora eu sou moradora da Vila Ferreira quando eu 

vi que eu fui marcado no Facebook fui buscar essa informação o que passaram 

para mim que tinha uma pessoa lá que era responsável da enfermagem né para 

atender me parece que ela atendeu uma ocorrência e com a pessoa que estava 

que precisava ser atendido na casa que não poderia vir até o posto de saúde da 

Vila Ferreira foi o que me passaram foi a central dado pela parte obrigado só 

para conclusão desse assunto essa questão da informação que foi dada foi um 

profissional que não estava no momento preparado eu não posso dizer que eu 

não estava na Vila Ferreira mas estive com os profissionais da Vila Jamil e eles 

deixaram claro que fizeram a explicação de vida e deixa a pessoa nem ter ido 

então se ela tivesse obtido esta informação mas foram para o níveis e explicar o 

motivo que não podia vacinar não que não queriam vacinar é por causa do prazo 

que a vacina que vem muito obrigado pela parte na vereadora importância da 
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gente fazer o circuito a gente trabalhar com as informações e a equipe aonde nós 

trabalhamos tem essa sinergia de informação se algum chefe da localidade ele 

vai sair ele vai ser invadido o local para que o dia aonde for ele passar as 

informações para os demais para poder passar as informações para a população e 

para as pessoas que estão indo ali buscar o atendimento então isso é algo para 

não trabalhar muito porque uma pessoa não vai sair do local para ir na outra 

localidade sabido que não vai acontecer então realmente precisamos trabalhar 

com essa informação em todos os segmentos para que a população recebe essas 

informações e não que esse transtorno e aconteça isso né então isso é algo 

importante levar o Executivo a secretária para ela trabalhar essa sinergia que isso 

aí resolve 80 ou 90% de muitos problemas quero agradecer mais uma vez todos 

os vereadores aqui toda população e desejar uma semana abençoada para cada 

um de nós. Com a palavra Vereador Zé Paraíba, senhor presidente quero 

cumprimentar os pares dessa casa, a imprensa local leal, a nosso Facebook da 

câmera e a população que os assisti boa noite aos professores que estão aqui hoje 

na Câmara queria parabenizar por a classe que é uma classe que sempre esta 

unida buscando seus direitos queria que muitos fizesse o mesmo que a educação 

fizesse essa união que para que as coisas aconteçam como falei com professor 

Eduardo na minha casa sou relator da CCJ, no entanto o projeto não está em 

pauta amanhã será discutido na reunião aqui às dezessete horas onde estaremos 

discutindo a questão do salário de vocês pode falar aqui hoje que vai deixar as 

coisas aqui resolvido, não temos que analisar sentar e eu vi as duas partes e 

aquilo que for de encontro com o projeto com certeza nós estaremos aprovando, 

mas não estamos aqui contra os professores e nem a favor a e b nós estamos 

vamos aprovar aquele que o projeto vai de encontro da lei e dizer que nós 

estamos aqui não só para o servidor da educação que também nós temos outras 

pessoas também de outras classes que precisa também serviço tem sinalizado do 

projeto então não é só a educação nós temos outros profissional que preciso 

também que aumenta o que precisa também de melhorar seu salario as suas 

condições também que de eles também se doa outras a saúde pública, outros 

setores como você precisa os também precisa também, que melhora a sua 

categoria mas como o vereador Xiru falou agora pouco dentro daquilo que o 

poder executivo vai poder fazer nos queríamos que todas as coisas aconteçam, 

mas tudo tem limite nós não podemos aprovar coisa que amanhã depois vai 

respingar hoje queria agradecer a todos vocês que estão aqui hoje professores 

pela presença, e vamos amanha discutir o projeto, Presidente queria também 

hoje nesta noite comungar com a Vereadora Lucilha, vereador Xiru, Marquinho, 
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o Silvio, hoje estivemos presentes no encontro na AGRAER onde tivemos aí o 

presente de dois maquinários nosso município de Terenos na bancada Federal na 

contrapartida o recurso Estadual aonde vai ser beneficiado no seu município com 

esses maquinários que através de emendas dos deputados federal da bancada 

Federal que tiveram as suas contra partida Tereza Cristina, Beto Pereira e outras 

pessoas nos estado Federal, queria dizer aqui Presidente eu vejo assim não estou 

defendendo eu vejo a realidade de hoje nosso município cresceu muito a 

demanda aumenta as questões sociais ela vai aumentando eu vejo que teremos 

hoje ela tá no crescimento muito grande não podemos tirar esse foco que 

Terenos tem crescido e as demandas com certeza aumenta lógico que dá o 

atendimento rural ele realmente cresceu porque o município está em crescimento 

e as coisas vai aumentando eu vejo essa saúde pública para você fala assim olha 

essa outra então caso eu não vejo então porque eu sou cidadão hoje que 

frequenta o nosso UBS frequenta todos, nos temos hoje aqui 80% no Cemed das 

especialidades aqui em Terenos isso não pode deixar passar em branco, temos 

uma equipe de enfermagem preparada que atende nosso posto de saúde, temos a 

farmácia  de pronto atendimento 24 horas, dois plantonista que atende a noite, 

estive terça feira como um cidadão comum ver realmente tem coisas que tem ser 

ajustado tem que ter realmente nós não poderemos sobrecarregar todas as 

pessoas da saúde lembrando que nós temos muitos profissionais que se doa as 

suas vidas ali dentro da UBS, ESF, Cemed, nos não podemos generalizar  assim 

não estou questionando quem falou que estava não estou me referindo as pessoas 

quando falam no geral Vereador Henrique não estou me referindo a matéria de 

hoje, fazendo um resumo do que eu estou vendo faz dias que eu estou escutando 

faz hora que a gente vai escutando as pessoas falar da saúde pública de Terenos 

assim eu sou falando aqui não por questões que foi feito falado hoje não para 

cada um o seu direito cada um busca a sua a sua é cidadão busca seu direito de 

cobrar realmente, mas o que eu estou me referindo hoje que eu venho analisando 

faz dia que as pessoas reclamaram muita saúde de Terenos, mas eu vejo que tem 

município muito mais precário que Terenos, então assim hoje eu vejo que nós 

estamos no paraíso e não sabemos aproveitar aquilo que nós temos assim hoje o 

município nosso cresceu, então assim lógico que tudo hoje vai aumentando 

mesmo à procura de médico, à procura de sala de aulas, vai aumentando 

população eu queria deixar assim hoje resultado da minha fala aqui hoje porque 

o tempo vejo as pessoas reclamando da saúde,  mas na saúde pública determinou 

hoje eu vejo que tá hoje 80% boa, falta algumas coisas falta melhorar o 

atendimento alguns setores falta. Com o aparte Vereador Henrique, eu vejo 
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assim eu quero parabenizar saúde sim realmente todos reconhece que ela está 

melhorando, mas como que vai melhorar ainda mais se não tiver os 

questionamentos Vereador então a gente não questiona não estamos falando aqui 

que está mas a gente questiona por que a população pede então veja se a gente 

ficar nos comparando com município que não tá dando certo aí não tem como a 

gente se ver a gente tem que se comparar com o município que dá certo a gente 

ainda ser melhor, então vejo que a saúde sim é uma saúde boa mas que pode 

melhorar e nós vamos cobrar isso melhoras, então eu sempre estou disposto 

como Vereador a cobrar as pessoas melhora porque em todo o trabalho você tem 

melhoras é cobrado e aonde é cobrado tem melhoras e eu acredito na saúde 

ainda vai melhorar muito mais e pode contar comigo, obrigado. Continuando 

com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), pela parte eu não quis dizer que eu 

estou falando que eu estou fazendo um levantamento de todos eu recebo todos os 

dias olha eu fui lá não tem que levar o problema realmente eu sei procure Ariane 

converso com ela converse com um profissional vou lá vou no posto vejo 

reclamo eu não estou falando que é ensinamento que não pode eu sei mas eu 

estou fazendo aqui um levantamento da nossa saúde de Terenos que eu recebo 

uma crítica boas e ruins eu estou gostando disso aqui não estou falando em 

relação que foi feito o comentário de hoje não quer deixar bem claro Vereador 

deixar bem claro que eu tenho maior respeito você Letícia não estou aqui de 

forma alguma falando o que aconteceu hoje não pelo amor de Deus não é isso 

não tá aqui o levantamento das Terenos tá deixa bem claro para você letra 

pessoas realmente tem um carinho, hoje em seu nome Vereadora Lucilha que 

agradecer a Ministra Tereza Cristina que tem feito um trabalho pelo Estado e 

Pais, e hoje estive lá vimos a vibração das pessoas com ela, somos da bancada 

do PP e senti hoje a vontade de estar com ela e os nosso deputados Federal e 

Estadual, queria desejar uma boa semana para todos, ótima e uma semana 

abençoada. Com a palavra Vereador Silvio, boa noite senhor Presidente, em teu 

nome quero cumprimentar os meus colegas Vereador, Vereadora, cumprimentar 

todos os professores nome do Eduardo Presidente do Sindicato dos Professores, 

a professora Elenice Presidente do Sindicato dos professores, e trabalhadores 

município de Terenos agradecer a imprensa aqui, Marcinho, e todos aqueles que 

estão aqui presente, aos nossos seguranças, nossos funcionários, e também a 

população que nos assiste, senhor Presidente, eu quero aqui, é questionar 

também a Vereadora Lucilha, é porque, eu também, é nós precisamos também 

Vereadora, é de máquinas, que nós temos uma região, tanto eu como Vereador 

Helder (Xiru), que a região da, do corredor aqui Jamic até Cachoeirão, Nuara, aí 
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vem Sete de Setembro, Ouro Branco, São Pedro do Sul, Nova Aliança, 

Sertaneja, e regiões ali, Sete Estrela, muito mais então, nós hoje, a gente esteja 

andando por lá, a gente viu, é porque na verdade não, só é toda a população, está 

assim feliz pela chuva, aqui tá vindo, que tá tendo no nosso município, que por 

outro lado, vamos supor uns foram as pastagens, o milho tá bonito, você pode 

ver até ter no milho nas beiras das estradas aí, então isso a gente fica feliz, 

porque tá produzindo, mas só que também as estradas estão se acabando, e pelo 

hoje pelos maquinários que o nosso município tem não vai daqui e não dá conta 

de fazer, e não esperar maquinário, vai ter que fazer,  fazer que nem o outro 

aqui, vai ter que rebolar, para poder tampar alguns buracos, porque todos não vai 

conseguir tampar, então, nós temos hoje ali na Jamic, que com certeza precisa 

com urgência, não toda a áreas, dá para passar, onde dá para passar, a gente 

concorda, mas a produção de ovo, aonde faz todas aquelas costela, que já tá 

ficando fundo, e o caminhão vai é balança quebra, então estou tendo prejuízo 

também nos ovos, que aí que tudo isso mexe, então nós precisamos também de 

atender, não só lá a região dos assentamentos, como desse lado também, a região 

colônia, também a colônia ainda vejo que andando para lá as estradas, não está 

ruim, mas também não está boa, mas dá para passar. Com o aparte Vereadora 

Lucilha, como nós estamos com o nosso município 60%, nosso município de 

Terenos é rural, e muitos pontos ouve o pecar, de não feito manutenção anterior, 

e aconteceu essa ação, nós temos a o dever de trabalhar em parceria, 15 dias lá, 

15 dias aqui, então a patrola dá para atender todas as áreas e socorrer, mas 

também, o Executivo, tem um contrato com uma empresa, aonde para fornecer 

maquinários também, que assim à última reunião que eu tive com Prefeito, ele 

relatou ali que tem uma empresa contratada, para suprir essa falta de 

equipamento, então, é importante também a gente sentar, e ver a questão dessa 

empresa, para quanto antes, sanar esses problemas em questão do maquinário, a 

gente se organiza junto ao Executivo e vai fazendo rotacionado fica perfeito, a 

gente tem que trabalhar em comunhão, mais a gente precisa ver essa empresa 

contratada pelo Executivo, se está atendendo, se vai atender, como que é, como 

esses maquinários está, se ela não está cumprindo, se ela não está cumprindo, 

romper esse contrato, mais quem toma prejuízo nesse brincadeira, é o produtor 

de ovos que quebra, é o produtor que escoa leite, então é importante a gente 

trabalhar em conjunto, obrigada. Continuando com o aparte Vereador Silvio, 

obrigada nobre Vereadora, agora sim, a senhora vai até me ajudar, porque não 

tinha falado nos quinze dias lá mais tá bom, meu muito obrigado, e eu quero que 

seja assim mesmo, que nós em parceria, juntamente em parceria, vamos sim, ver 
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com nosso Executivo, sobre essas máquinas contratadas, se realmente estão 

trabalhando, não estão trabalhando, porque eu não tenho conhecimento que tá 

trabalhando, então eu vou atrás dessas informações, e quero aqui dizer ao 

Eduardo e a Elenice, a todos os professores aqui, que a professora Elenice e o 

Eduardo esteve em casa, a gente teve umas, é assim, o dever deles, e o dever 

nosso de receber e ouvindo, então quer dizer aí viu, aquilo é tudo o que nós 

formos fazer aqui, com certeza nós temos que ter o conhecimento, então 

primeiro nós temos que ter conhecimento do projeto que nós não temos, então 

amanhã com certeza, vamos fazer uma reunião, que vai ter reunião 17 horas, 

professores e nós vamos estar aqui pronto para ouvi-lo, e pronto pra discutir, 

para ver um bem comum para todas as partes, a gente é parceiro, eu também 

tenho filha professora, sobrinhos professores, e eu sei o quanto que um professor 

trabalha, então ele não trabalha só na sala de aula, ele trabalha também em casa 

corrigindo prova, e fazendo os seus diários, e porque no colégio na escola não 

tem tempo, e nós como funcionário que eu fui por muitos anos na ferrovia, eu 

nunca levei serviço para casa, se eu fosse levar, eu queria hora extra, isso é 

óbvio, que e os professores, que eu sei trabalha todos os finais de semana, o 

feriado corrigindo prova, então, eu acho assim, que é de direito, vamos discutir, 

vamos ver certinho, nós aqui da câmara, todo mundo junto com o executivo, e 

junto com os professor, para que nós tenhamos um é uma discussão saudável, 

para que seja bem para todos tá, então quero agradecer a todos nossos colegas 

Vereador e agradecer também, que hoje nós tivemos lá, nessa entrega lá de 

maquinários, é bonito ser ver, aquele monte de maquinário lá, dá vontade de 

falar para ele manda cinco retroescavadeira, cinco Patrola para Terenos, que aí 

nós ia ficar tranquilo aqui, mas não é assim, não tem jeito, nós estamos 

batalhando cutucando para conseguir uma retroescavadeira, mas se Deus quiser, 

já é mais uma, e nós temos também uma Patrola novinha no pátio da prefeitura 

aguardando documento, porque sem os documentos não tem como funcionar, 

então nós temos uma Patrola novinha, graças a Deus, menos um problema, meu 

muito obrigado a todos, que Deus ilumine a cada um de nós aqui toda nossa 

família, que nós tenhamos uma semana maravilhosa, meu muito obrigado. Com 

a palavra Vereador Marcelo, o Vereador que mais fala nessa câmara, mais 

quando vem fala, fala coisa boa, gente eu queria falar para você que Professor, 

eu já dei aula, não aguentei, parei porque achei que era desgastante, depressivo, 

minha mãe foi até o final, parabéns, você é a iluminação da minha vida, 

obrigado por existir, e para o meu pai, que estava olhando nós dois aqui agora, 

gente, professor, tomara que você consiga esse aumento, não, reposição se não 
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apanha, então falei não sou a favor do professor, quase apanhei em casa, 

mentira, somos sim, sabe todos nós, vocês conte com nós, não estamos aqui 

para, primeiro, todo mundo fala mal de Vereador que não faz nada, que não sei o 

quê, quando eu vi professores lá sentados ao meu lado, e conversando e 

debatendo, eu achei tão legal, porque ninguém procura a gente, é mais fácil falar 

mal, e Vereador não é isso não, estou aqui há três mandatos, poucas as vezes foi 

procurado, da maioria das vezes votamos as coisas tudo certinho como 

votaremos o de você também, a briga entre vocês e o Prefeito não é com nós, 

então, torcemos para que todo mundo saia contente dessa briga, como eu falei 

para o Eduardo lá, que nós não temos conhecimento de causa perfeita das coisa, 

amanhã é que nós vamos começar a analisar, e nós em vez de atrapalhar, nós 

podemos conseguir sair, sabe, a gente estudando junto, a gente ver, vai que 

acontece tudo certo, do jeito que a gente quer, nós torcemos por vocês. Com o 

aparte Vereador Wilson (Bexiga), o Vereador quase não usa a Tribuna, eu fiquei 

bastante emocionado com as suas palavras, eu comungo com ela, mas eu 

gostaria de acrescentar algumas coisas, quando vossa excelência fala em nome 

de todos os professores, eu gostaria também de lembrar, que não são só os 

professores, que ele tem os outros também, ajuda a classe, a gente também, 

tenho certeza que a gente vai lutar aí com unhas e dentes, tem o Nelsinho, que é 

o representante ali do pessoal da esteira ali, e os demais que estão por aqui, não 

só a classe professores, mas tenho certeza que amanhã, a gente vai sair daqui 

agraciado por você, e se Deus assim nos permitir, tenho certeza que o Prefeito 

acompanhando a gente através da Live, hoje não ia ficar de fora de acompanhar 

a Live através da câmera, peço Prefeito, toque no seu coração, tu vem quando os 

professores estão aqui, e a gente jamais, eu falo assim nome de nós onze 

Vereadores, nem te falo assim, mas você já viu o leitor dizer, você vai com os 

professores ? Eu acho que nenhum Vereador aqui, é contra professor, jamais, 

mas eu tenho certeza que amanhã a gente vai sair contente, e vocês também, 

obrigado pela parte Vereador. Continuando com a palavra Vereador Marcelo, 

então, o que o Vereador Wilson (Bexiga) falou é o seguinte, hoje nós estamos 

brigando por vocês, amanhã eles e outro, então a gente sempre vai torcer pela 

melhora do funcionário, nunca contra. Com o aparte Vereador Ricardo, como eu 

não vou falar na Tribuna, eu comungo com as palavras do senhor, e como eu e o 

senhor os que mais falam, então, eu comungo com essas palavras, eu só queria 

dizer aos professores, e aos outros funcionários, que aquilo que eu disse, que eu 

estou do lado de vocês, e vou lutar com vocês, é minha palavra, e eu não volto 

atrás, amanhã eu estarei aqui,  vou fazer de tudo para estar aqui, porque hoje, eu 
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tinha programado para reunião hoje, mas amanhã eu vou sair cedo, mas eu creio 

que até no horário estou aqui, e dizer para vocês que vou lutar com vocês, e que 

o que for justo vai ser, obrigado Vereador. Continuando com a palavra Vereador 

Marcelo, então, eu acho que é briga nossa, vai ser de diálogo e conhecimento 

para todos, tanto para Prefeito, professor, Vereador e agradeço a presença de 

vocês aqui, então boa noite para todos. Com a palavra Vereador Jedson, boa 

noite a todos, boa noite Presidente, aos demais pares dessa casa, com grande 

satisfação, que eu vejo grandes professores que fizeram parte da minha vida, se 

tiver um me ensinando na sala de aula, e assumiu o mandato há pouco tempo, e 

no momento que eu estive falando, estarei conectado com o povo, pelo povo, e 

junto com a classe, e não somente dos professores, mas de todo o funcionalismo 

público, que necessitam nesse momento do reajuste, assim como eu vejo 

também, não somente o professor, mas também a área da saúde, porque 

querendo ou não, agora a gente diminuir a Covid 19, mais eles foram aqueles 

que estiveram à frente, ali combatendo, infelizmente tivemos alguns que 

perderam a vida, mas eu acho que essas duas classes, junto com o funcionalismo 

público, merece ser ouvida, vista nessa casa, tenho certeza que a gente estará 

trabalhando por isso, conte comigo, recebi alguns professores em minha 

residência, Jerônimo, foi lá, me entregou algumas leis, junto com alguns papéis, 

estarei analisando, sentando, para quê amanhã no plenário, onde estarei presente, 

também podem contar comigo, fazer um presente para fortalecer, não somente a 

esta casa de Vereador, mas vocês, que nesse momento precisam de apoio, boa 

noite a todos, uma ótima semana, que Deus abençoe a cada um, e um ótimo final 

de semana também está chegando aí. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), 

senhor Presidente, demais parte dessa casa, população aqui presente, professor 

Eduardo, a Irenice se a todos os professores, funcionário público aqui presente, 

meu boa noite, obrigado pela presença, serão sempre bem-vindo nessa casa de 

lei, e aqui nós estamos para defender o interesse da população, então só estou 

usando essa Tribuna, para dizer a todos vocês, que eu sou justo, e muitas vezes 

me criticam, mas o jeito, que eu voto é pensando na população, se eu votei 

contra, é porque eu estou pensando a população, e se eu votei a favor, também 

estou pensando população, quero dizer a vocês, pode contar com esse Vereador, 

estarei amanhã aqui na plenária de vocês, vi hoje não fui hoje que eu vi no 

Facebook o prefeito de Aquidauana Odilon Ribeiro, ele concedeu dois aumentos 

já nesse ano, ao servidor e os professores, então parece que alcançou 42 ou 43% 

de aumento, então até parabenizei ele porque o Prefeito Odilon Ribeiro, antes de 

ser Prefeito ele já era meu amigo, então já era conhecido dele então parabenizei 
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ele, porque também todas as vezes que precisei ele dele, da Prefeitura de 

Aquidauana, fui atendida que eu tenho área de terra lá, então sempre fui bem 

atendido, não posso reclamar, então, parabenizei ele e lembrei dos professores, 

dos servidores públicos, que aqui esteja uma discussão Justa, e o aumento justo, 

aos professores, aos servidores, porque como falei outra vez na reunião, sempre 

aqui os servidores ganharam aumento, mas foi só para chegar no mínimo deles, 

nunca foi um aumento real, sempre foi para chegar no mínimo, então, eu 

gostaria que os professores, e os servidores públicos, trabalhassem com gosto, 

quando recebendo bem, vai atender bem, tão alegre, então, vamos falar o 

português que todo mundo fala, tanto de barriga cheia, todo mundo trabalha 

bem, dando conforto, ninguém trabalha bem, com fome, ninguém trabalha bem, 

tem uma dizer, muitas vezes Vereador, vou até citar seu nome, as pessoas 

reclamam citam nosso nome no Facebook, muitas vezes até são poucos 

remunerada, as vezes acontece de atender mal as pessoas, se estivessem sendo 

bem remuneradas, talvez atenderiam bem, como fomos citados hoje no 

Facebook, quer dizer que eu não tenho medo das pessoas me citar no Facebook, 

falar meu nome, porque eu tenho a consciência tranquila, tudo que eu posso 

fazer pela população eu faço, independente de ser Vereador, ou um cidadão, 

sempre fiz, e comungar com as pessoas, que vão e são mal atendida, também, 

porque nós temos para isso, nós temos chefe da Saúde, quando me excitar, eu 

falei isso não, é nós somos sim, fiscalizadores, mas o executiva não, é nós temos 

que fiscalizar as contas do executivo, agora a página de fiscalizar a saúde, não 

que nós não temos que olhar, temos sim, mas para isso tem a chefe, de posto de 

saúde, ela tem que dar umas certas nos posto de saúde, ela tem que dar uma 

chegada nos posto de saúde, fora de hora, ou na hora de serviço, dar uma 

andada, para realmente ver o que tá acontecendo, ou pegasse os funcionários que 

não querem atender, então é triste, quem procura o posto de saúde, para bonito 

não, procura porque precisa, porque está doente, para começar no posto de 

saúde, a primeira coisa que teria que ter é uma assistência social, na porta do 

posto de saúde, para atender bem, as pessoas que chegam, passando mal, para 

perguntar como é que está, para saber se tem que encaminhar mais rápido, para 

fazer o meio de campo, agora, nós chegamos no posto de saúde, sendo mal 

atendido, temos que sair falando mal mesmo, então, eu comungo com as 

pessoas, quer dizer que o certo é reclamar mesmo, é reclamando que ser bem 

atendido, e que muda as coisas, depende de hoje em diante, a chefe do posto de 

saúde, começa da saúde, nem é do posto da saúde, do nosso município, começa a 

dar uma volta, dizer que tá uma joia, saúde pública não, e nem do nosso 
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município, e nem o nosso posto saúde, já que eu entrei lá dentro, tem uma sala lá 

que dá vergonha, da vergonha que a parede está desmanchando, e o Vereador, 

que achar que é mentira, quiser me acompanhar amanhã, nós vamos lá, então é 

lamentável, então, tem que haver um investimento melhor, um carinho melhor, 

uma atenção melhor, para saúde, e não só a saúde, é saúde e educação, porque o 

nosso Brasil que que vai, é saúde, educação disso é direito de qualquer cidadão 

além do direito de ir e vir é saúde, educação.  Com o aparte vereadora Lucilha, 

comungo a sua fala Vereador, estive no posto central, em relação à situação 

muito perigosa, onde tem mofo, vaza água, e pessoa que alergia, ou tem algum 

problema pulmonar, ali já pode sair com uma infecção muito maior do que tá 

entrando, então, realmente alguns lugares para ser melhorado sim, precisa ser 

adequado sim, e arrecadação que nós temos ela é boa, não é ruim, e a gente 

precisa atender a população, exatamente com muito carinho, é como o senhor 

disse, quando tá doente, a gente não vai lá para brincadeira, vai lá para ser bem 

atendido, então, tem várias falhas que precisa ser feito sim, precisa ser 

organizada, a população está gritando, e a gente está ouvindo, assim como o 

senhor e tanto os outros vereadores relataram aqui, a importância de ajustar essas 

peculiaridades, para trazer qualidade na saúde, não só aqui, mas temos 

reclamações e muitos lugares aí, em questão da saúde, precisa tomar ação 

emergencial para arrumar tudo isso aí, muito obrigada. Continuando com a 

palavra  Vereador Clayton (Caco), na questão das estradas, como já falei outras 

vezes, faz sistema de mutirão, vai todas as maquinas para um lado, pra um 

assentamento, faz todo aquele assentamento, bem feito, pula pra outro, e assim 

vai, vai pulando as regiões, e pula pra outra, e faz um serviço bem feito pra não 

precisar voltar novamente, nosso município é grande, para estar deslocando de 

um lado para o outro, é complicado, tem custo, tem gasto, mais tem que fazer 

um serviço de excelência, tem que fazer bem feito pra não voltar mais, pra sair lá 

da gleba para ir no Nuara, a gente sai do outro lado do município praticamente, 

ou se não ir lá na ponte do grego, então é complicado, então tem que ter uma 

atenção melhor, mudar o sistema de trabalho, tem que  ir se modernizando, 

como maquinário, antigamente, eu tenho 41 anos de Terenos, aqui na época do 

Leandro e Correias, estrada já eram  bem cuidada, não eram mal cuidada, e tinha 

umas duas máquinas, hoje nós temos quando a máquina;, o governo da máquina 

aí, que eu não sei nem para que está dando tanta máquina, vem tanta máquina 

para o município, que que é coisa de louco, então vamos assim, temos que ter 

umas estradas, de  excelência, temos que ter uma atenção boa, hoje Terenos 

aumentou muito plantio de soja, o plantio de milho, da onde era gado, mas não 
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tem, hoje é só lavoura, e todo mundo sabe que lavoura só sai caminhão pesado, 

então as estradas tem que ser bem feita, não só queria agradecer a presença de 

todos vocês, e dizer que pode contar com esse Vereador, e estarei à disposição, 

aqui quando precisar, pode me procurar, obrigado, boa noite, fica com Deus. 

Com a palavra o Presidente Marcos, solicito o Vereador Wilson (bexiga) que 

assuma a Presidência. Boa noite a todos, quero cumprimentar os meus pares, 

complementar aos servidores presentes nessa casa, que é com imensa satisfação, 

recebê-los a todos vocês aqui, neste momento impar, quero deixar muito claro a 

todos os servidores aqui presente, e quando vocês solicitam a casa, essa casa 

plena braços abertos, acolher todas as reivindicações, correlatas ao fato, portanto 

amanhã espero, dentro de um bem comum, junto com os Presidentes dos dois 

Sindicatos, que às cinco horas estará nessa casa presente, quero convidar os 

nobres Vereadores que se faz um presente amanhã, porque nesse momento, onde 

vai começar uma rodada de negociação, então portanto, eu espero que o 

Executivo,  por parte dos servidores que faz presente nessa casa aqui, possa 

chegar a um bem comum, ser interesse das duas partes, e interesse da casa, é 

uma casa mediadora, a gente não pode fazer nada mais, daqui do que pode ser 

feito, mas como sendo uma casa em nortear, os dois lados da moeda, tenho 

certeza que a gente pode chegar, poderá chegar um bem comum,  quero 

agradecer a cada um que faz presente nessa casa, muito importante, a casa de 

vocês, esperar ela tem mais vezes, pode vir na casa, que a casa hoje, já foi a 

primeira vez que a casa está cheia, os outros dias, tudo muito muito vazia, é 

importante na vida de cada um, não fica aqui o meu respeito, a cada um de 

vocês, o meu carinho, de toda a casa respeito a todos vocês, é muito obrigado, 

quero que tivermos em Campo Grande, recebendo através do Governo do 

Estado, equipamentos adquiridos em parceria com a bancada Federal, Deputados 

Federais, e Senadores, eu vou Alencar aqui, porque a lista é grande, só para dizer 

o que está pronto para vir para  Terenos,  adquirido, e aguardando a entrega, 

portanto as  vossas senhorias, que está no estão aqui hoje, poderão tomar ciência, 

carreta agrícola de quatro toneladas, distribuidoras de insumos, empilhadeira 

tipo carregadeira traseira, plantadeira, adubadora, plantadeira de mandioca, 

pulverizador 600 litros, pá tipo carregadeira traseira mais uma caminhão baú, 

pulverizador, carreta basculante, plantadeira, adubadora, plantadeira de 

mandioca, pulverizador, então, saiba a vossa senhorias, e as pessoas que se 

fazem presentes nessa casa, e a população que chegando o nosso município ia 

ajudar muito a nossa população seja nossa população, da cidade, seja população 

rural, interessa todos esses produtos, são a partir de agora tenho fé em Deus, que 
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daremos um novo ciclo, e marcaram nossa história interessante que era aqui 

descer mais uma vez a presença de todos, e agradecer a população que nos 

assistir pela web da câmara, agradecer a meus pares, uma semana abençoada que 

Deus abençoar a cada família que se faz presente aqui, quem está em casa meu 

boa noite,  quero agradecer novamente as vossas senhorias, a dar o meu boa 

noite, aos meus pares, meu boa noite a nossa população que se faz presente, 

população que assiste pela câmara, sem mais nada a tratar, em nome da 

democracia e da liberdade declaro às vinte horas e vinte e sete minutos encerrada 

a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_____________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

 

 

Sala das Sessões, 18 de Abril de 2.022. 
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